



# राष्ट्रदूत

Rashtrdoot

Metro

**A 'PADMA VIBHUSHAN' BUT NO 'DADASAHEB PHALKE'**

While doing *Sangam*, it is said that Vyjayanthimala got involved in an ill-fated romance with Raj Kapoor.

**Smoking Shrinks Your Brain**

"As we've started looking at the brain more closely, it's become apparent that smoking is really bad for your brain."



## मोदी सरकार की गारंटी | मतलब हर गारंटी पूरी होने की गारंटी

आस्था का सम्मान, धरोहरों का विकास



अधिक जानकारी के लिए स्कैन करें

हमारा संकल्प विकसित भारत

## भाजपा ने 195 उम्मीदवारों की पहली लिस्ट घोषित की

प्र.मंत्री मोदी वाराणसी से, अमित शाह गांधी नगर से और राजनाथ सिंह लखनऊ से चुनाव लड़ेंगे

**-रेणु मिश्र-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 2 मार्च। भाजपा ने 195 लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए अपने उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी कर दी है। इसमें प्रधानमंत्री मोदी वाराणसी से, गांधी नगर से अमित शाह, लखनऊ से राजनाथ सिंह प्रत्याशी घोषित किए गए हैं, जबकि नितिन गडकरी का नाम लिस्ट में नहीं है।  
केन्द्रीय विदेश राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी को उम्मीदवारी ड्रॉप कर दी गई है और उनकी जगह सुभमा स्वराज की पुत्री बांसुरी स्वराज को नई दिल्ली से चुनाव मैदान में उतारा गया है।  
नॉर्थ ईस्ट दिल्ली से सांसद मनोज तिवारी की उम्मीदवारी बरकरार रखी गई है, शेष घोषित पांच सीटों पर

- पहली लिस्ट में 34 मंत्रियों के नाम हैं, पर बहुचर्चित नितिन गडकरी का नाम नहीं। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण और विदेश मंत्री जयशंकर को चुनाव में उतारे जाने की चर्चा थी, पर उनका नाम भी पहली लिस्ट में नहीं है।
- दिल्ली की 5 सीटों पर प्रत्याशी घोषित हुए हैं। इनमें सबसे चर्चित उम्मीदवारी सुभमा स्वराज की बेटी बांसुरी स्वराज की हैं जिन्हें केन्द्रीय राज्य मंत्री मीनाक्षी लेखी की जगह नई दिल्ली से टिकट दिया गया है।
- उत्तर प्रदेश की 51 सीटों पर टिकट घोषित किए गए हैं। प्र.मंत्री मोदी और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के अलावा अमेठी से स्मृति ईरानी, मथुरा से हेमा मालिनी के टिकट भी बरकरार रखे गए हैं।
- पहली लिस्ट में राजस्थान की 15 सीटों के लिए प्रत्याशी घोषित किए गए हैं।

उम्मीदवार बदले गए हैं। शशि थरूर का घेराव करने के लिए केन्द्रीय मंत्री चन्द्रशेखर को उनके सामने उतारा गया है। पहली लिस्ट में 34 मंत्रियों के नाम

हैं, लेकिन निर्मला सीतारमण, जयशंकर और कुछ अन्य मंत्रियों की उम्मीदवारी पर अभी निर्णय नहीं लिया गया है। बात जब टिकट वितरण की हो तो, भाजपा

ने कांग्रेस सहित अन्य राजनीतिक पार्टियों से बाजी मार ली है। कांग्रेस ने प्रत्याशियों के चयन की प्रक्रिया अभी शुरू ही की है।

सत्यपाल मलिक होंगे अलीगढ़ से सपा प्रत्याशी

**-जाल खंभाता-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 2 मार्च। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने जम्मू व कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मलिक को अलीगढ़ लोकसभा सीट से चुनाव लड़ने का

- समाजवादी पार्टी ने जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल को अलीगढ़ सीट से प्रत्याशी बनाने की पेशकश की है। सपा मलिक को जयंत चौधरी के जवाब में आगे बढ़ा रही है।

प्रस्ताव दिया है ताकि राष्ट्रीय लोकदल (आर.एल.डी.) के नेता जयंत चौधरी से बदला लिया जा सके। मलिक व जयंत दोनों जाट हैं और पश्चिमी उत्तर प्रदेश के क्षेत्र में काफी अहमियत व प्रभुत्व रखते हैं और इनके निर्वाचन क्षेत्र (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## भाजपा ने पहली लिस्ट में घोषित किए राजस्थान से 15 प्रत्याशी

सात सीटों पर मौजूदा सांसद को टिकट नहीं दिया गया है

जयपुर, 2 मार्च (का.सं.)। लोकसभा चुनाव को लेकर भाजपा ने पहली सूची का ऐलान कर दिया है। दिल्ली में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में पार्टी पदाधिकारियों ने 195 प्रत्याशियों की पहली सूची जारी की। इसमें राजस्थान के 15 प्रत्याशी भी हैं। पहली सूची में जोधपुर से गजेन्द्र सिंह शेखावत, बीकानेर से अर्जुनराम मेघवाल, कोटा से ओम बिड़ला समेत 15 उम्मीदवारों को टिकट दिया है। राजस्थान में 7 सीटों पर पार्टी ने उम्मीदवार बदल दिया है। राजस्थान की लोकसभा सीटों को लेकर हाल में राजस्थान भाजपा कोर कमेटी की बैठक हुई थी। इस बैठक में राजस्थान की 25 लोकसभा सीटों के लिए 3-3 नामों का पैनाल तैयार किया गया था। कोर कमेटी की बैठक में तैयार पैनाल पार्टी आलाकमान को भेजा गया। इसके बाद दिल्ली में हुई। केन्द्रीय इलैक्शन कमेटी की बैठक में इन सभी

- कोटा से ओम बिड़ला, जोधपुर से गजेन्द्र सिंह शेखावत, बीकानेर से अर्जुनराम मेघवाल, प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सी.पी. जोशी के नाम पहली लिस्ट में शामिल हैं।
- हाल ही में कांग्रेस छोड़ कर भाजपा में आए महेन्द्रजीत सिंह मालवीय को बांसवाड़ा-इंरारपुर से कनकमल कटारा की जगह प्रत्याशी बनाया गया है।
- गत लोकसभा चुनाव में भाजपा ने नागौर से आर.एल.पी. प्रमुख हनुमान बेनीवाल को समर्थन दिया था, पर इस बार नागौर से ज्योति मिर्धा को टिकट दिया गया है।

सीटों पर उम्मीदवारों के नामों पर चर्चा हुई। इस बैठक के बाद शनिवार को पार्टी ने राजस्थान की 15 लोकसभा सीटों पर उम्मीदवारों के नामों का ऐलान कर दिया है। अब राजस्थान की दस सीटों से प्रत्याशी घोषित करनी शेष है। बीकानेर से अर्जुनराम मेघवाल, चूरू से देवेन्द्र झाड़डिया, सीकर से सुमेधा नंद सरस्वती, भरतपुर से रामस्वरूप कोली, अलवर से भूपेंद्र यादव, नागौर से ज्योति मिर्धा, पाली से पी.पी. चौधरी, जोधपुर से गजेन्द्र सिंह शेखावत, बाड़मेर से (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## प्र.मंत्री मोदी ने टी.एम.सी. को दिया नया नाम "तू, मैं, और करप्शन"

भाजपा ने लोकसभा चुनाव के लिए बंगाल में प्रत्याशी घोषित कर तृणमूल को सकते में डाला

**-अंजन रॉय-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 2 मार्च। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आगामी लोकसभा चुनावों के लिए पश्चिम बंगाल में चुनाव का बिगुल फूंक दिया, यही नहीं भाजपा ने अपने उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस (टी.एम.सी.) को सकते में भी डाल दिया है।  
प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के बंगाल के दो दिवसीय तूरफानी दौरे ने बंगाल की राजनीति में हलचल पैदा कर राज्य में

- राज्य के दो दिन के दौरे में प्रधानमंत्री मोदी ने बंगाल में चुनावी माहौल बना दिया था और अब प. बंगाल की सभी 20 सीटों के लिए प्रत्याशी घोषित कर राज्य को पूरी तरह से चुनावी रंग में रंग दिया है।
- केन्द्रीय चुनाव आयोग की टीम भी चुनाव तैयारियों के सिलसिले में प. बंगाल पहुंच गई है।

चुनावी माहौल बना दिया है। नरेन्द्र मोदी ने पश्चिम बंगाल में सत्तारूढ़ टी.एम.सी. के लिए नई शब्दावलि गढ़ी है अर्थात् टी.एम.सी. यानी कि तू, मैं

और करप्शन" टी.एम.सी. भ्रष्टाचार में आकंठ डूबी हुई है और उसके नेताओं के विरुद्ध ऐसे आरोप हैं। उसके कई नेता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

कांग्रेस ने एक लाख बूथ एजेंट नियुक्त किए

**-जाल खंभाता-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 2 मार्च। कांग्रेस ने आगामी लोकसभा चुनावों के लिए एक लाख बूथ एजेंट्स नामित किए। पार्टी सूत्रों ने बताया

- पार्टी सूत्रों ने कहा, संख्या जल्दी ही बढ़ कर 2 लाख हो सकती है।

कि शीघ्र ही इनकी संख्या बढ़ाकर दो लाख की जाएगी। पार्टी सम्पूर्ण देश में पोस्टर्स लगा रही है, जिसमें वादा किया है कि आगामी लोकसभा चुनावों में चुनाव जीतकर सत्ता में आने के बाद किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य (एम.एस.पी.) देगी। इन पोस्टर्स में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे व पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के फोटो लगे हुए हैं।

## छः बार मुख्यमंत्री रहे वीरभद्र सिंह के बेटे विक्रमादित्य हिमाचल सरकार गिराने पर आमदा

विक्रमादित्य भाजपा नेताओं से मुलाकात करने के लिए दिल्ली पहुंच गए हैं

**-डॉ. सतीश मिश्रा-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 2 मार्च। हिमाचल प्रदेश के छह बार मुख्यमंत्री रहे वीरभद्र सिंह एवं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष प्रतिभा सिंह के पुत्र विक्रमादित्य सिंह भाजपा के शीर्ष नेतृत्व से मिलने नई दिल्ली पहुंचे, उनके फेसबुक प्रोफाइल पर उनका जो अधिकारिक पद पहले दिखाया जा रहा था, उसे अब हटा लिया गया है, इससे कांग्रेस नेतृत्व में देश के उत्तरी भाग में मौजूद अपनी एकमात्र सरकार को बचाने की आपाधापी मच गई है।  
पहले उनके प्रोफाइल में लिखा था- पी.डब्ल्यू.डी. मिनिस्टर एवं इण्डियन नेशनल कांग्रेस का सदस्य। बायो में अब सिर्फ यह लिखा है- "हिमाचल का सेवक।" राज्यसभा की सीट हारने के बाद हिमाचल प्रदेश की कांग्रेस सरकार एक तरह से गिर चुकी

- कहा जा रहा है कि, विक्रमादित्य ने अपने फेस बुक प्रोफाइल से कांग्रेस सदस्य और सार्वजनिक निर्माण विभाग मंत्री का पद नाम हटा लिया है। अब उनके प्रोफाइल में "हिमाचल का सेवक" लिखा है।
- विक्रमादित्य ने कांग्रेस पर अपने पिता का अपमान करने का आरोप लगाया है। पर सूत्रों का कहना है कि बगावत के बीज तब ही पड़ गए थे जब पार्टी आलाकमान ने वीरभद्र की विधवा एवं प्रदेश अध्यक्ष रानी प्रतिभा सिंह की बजाय सुखविंदर सुक्खू को मुख्यमंत्री बनाने का निर्णय लिया था।
- हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस के अधिकृत प्रत्याशी के राज्यसभा चुनाव हारने से कांग्रेस सरकार का गिरना लगभग तय सा हो गया है। देखना यह है कि हिमाचल में कौनसा दिन कांग्रेस की सरकार का आखिरी दिन साबित होता है।

है। विक्रमादित्य ने कल नई दिल्ली रवाना होने से पूर्व कांग्रेस के अन्य बागी

नेताओं से मुलाकात की। सूत्र खुलासा करते हैं कि सिंह दिल्ली में भाजपा के

प्रमुख नेताओं जैसे कि हिमाचल के पूर्व मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर और प्रदेश भाजपा अध्यक्ष राजीव बिन्दल से मुलाकात कर सकते हैं।  
मंजे हुए पर्यवेक्षकों के अनुसार, "यह स्पष्ट है कि विद्रोह का नेतृत्व पूर्व राजपरिवार कर रहा है और इस परिवार ने बिना सत्ता के कभी समझौता नहीं किया। यह कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी के खिलाफ एक बगावत है जिन्होंने पार्टी के साधारण कार्यकर्ता से मुख्यमंत्री बने सुखविंदर सिंह सुक्खू का पूरा समर्थन किया था।  
विक्रमादित्य ने कांग्रेस पर उनके पिता का अनादर करने का सार्वजनिक आरोप लगाते हुए विद्रोह का झण्डा उठाया है। उनका मानना है कि कांग्रेस ने गत विधानसभा चुनावों में उनके पिता के नाम पर ही वोट मांगे और बाद में उन्हीं के परिवार की उपेक्षा की। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

**पतंजलि®**  
**केश कान्ति**

# टूटना मंजा है!





तेल व शैम्पू

**30**  
जड़ी-बूटियों की शक्ति

से बालों को मिले सम्पूर्ण पोषण

बालों का टूटना रोके • नये बाल उगाये  
• डैमेज्ड बालों को रिपेयर करे • बालों को असमय सफेद होने से बचाये  
• स्कैल्प को ड्रैज़फ फ्री बनाये